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          Al Signor Sindaco 

          Dott. Marco Bucci 

          Sede 

 

 

  
INTERPELLANZA n. 182/2024 

 

Oggetto - Terzo settore: ritardi sui pagamenti da parte del Comune. 

 

Premesso che 

dalla stampa locale emerge la situazione molto critica in cui versano molte cooperative del terzo settore a 

causa, principalmente, dei ritardi nei pagamenti dei contributi da parte del Comune di Genova che 

comportano, di conseguenza, mensilità non pagate per i lavoratori e le lavoratrici, stipendi in ritardo o 

erogati solamente in parte, tredicesime e quattordicesime rimandate a data da definirsi. 

Preso atto che 

gli 11 Partners dell’Ambito Territoriale Sociale, di seguito ATS, subiscono ritardi nei pagamenti dei saldi 

e degli anticipi in relazione a servizi resi al Comune di Genova, per la realizzazione degli interventi per le 

persone senza dimora o in condizioni di povertà estrema, in regime di Patto di Sussidiarietà il quale prevede 

un 70% di finanziamento pubblico e un 30% di cofinanziamento dell’Ente partner. 

Preso atto altresì che 

in corso d’opera si sono verificate problematiche di difformità di interpretazione del manuale di 

rendicontazione e che è stata modificata la modalità di rendicontazione di tali fondi, comportando ulteriori 

oneri a carico dei soggetti Partners. 

Supposto che 

la causa della situazione sovraesposta possa risiedere nell’aver appoggiato tutti i servizi del summenzionato 

Patto sui Fondi Strutturali della UE: Fondi PON, PrIns, Povertà Estrema, FEAD, ecc., con tempi strettissimi 

e obblighi di rendicontazione molto stringenti 
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                                                                       Considerato che 

a seguito di confronto con alcune realtà locali, è emerso che uno degli anticipi dovuti dall’Amministrazione 

comunale sia già stato oggetto di una Determinazione Dirigenziale, di fatto firmata dalla Dirigente 

competente, ma ferma da qualche tempo presso il servizio di ragioneria. 

 

                                                      Si interpellano il Sindaco e la Giunta 

 

per conoscere quali siano le motivazioni che hanno condotto la Civica Amministrazione ad utilizzare Fondi 

Strutturali della UE per finanziare servizi essenziali che l’Ente dovrebbe finanziare con fondi propri; 

per sapere quando il Comune di Genova intende procedere a pagare le cooperative del terzo settore per fare 

in modo che da una parte siano assicurati i servizi e dall’altra siano garantiti gli stipendi per lavoratori e 

lavoratrici. 

   Il Consigliere 

         Alberto Pandolfo 

                 


